

## PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 30 Mai 2019, cu ocazia sesiunii ORDINARE a Consiliului local Șieut.

La sesiune participă un număr de 11 consilieri locali, din totalul de 11 consilieri locali în funcție.

Sesiunea se desfășoară în sediul administrativ al Consiliului local al comunei Șieut, nr. 197- Sala de sesiune.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieut cu nr.54 din 24.05.2019, prin convocatorul nr. 1497 din 24.05.2019 și invitația nominală la sesiune nr.1499 din 24.05.2019, înaintată fiecărui consilier local, în parte, precum și invitațiilor la sesiunea de consiliu local.

La sesiune participă de drept domnul Dedean-Bortăș Ioan, primarul comunei Șieut și domnul Gotea Dumitru, secretarul comunei.

În calitate de invitați sunt prezenți domnul Ing Pinta Dan inginer la Ocolul silvic Dealul Negru.

Secretarul comunei arată că sesiunea este statutară, sunt prezenți toți consilierii locali în funcție fiind întrunit cvorumul legal și lucrările sesiunii consiliului local pot începe.

Secretarul comunei aduce la cunoștință consilierilor locali că mandatului de președinte de sesiune al domnului Olar Partenie, a expirat și este necesar a se alege un nou președinte de sesiune.

Se solicită propuneri pentru alegerea președintelui de sesiune.

Domnul consilier local, Gotea Vasile propune ca președinte de sesiune pentru următoarele trei luni, pe domnul Andreuț Ilie-Iulian, consilier local pe lista Partidului Mișcarea Populară (P.M.P) Alte propuneri nu se mai fac.

Se supune la vot propunerea de alegere a președintelui de sesiune. În urma votului, cu 11 voturi "pentru" nici un vot "împotriva" și nici o "abținere" din cei 11 consilieri locali, în funcție, prezenți la sesiune, se alege președintele de sesiune în persoana domnului Andreuț Ilie-Iulian, consilier local pe lista PMP, pe perioadă a trei luni, respectiv: - Mai, Iunie și Iulie 2019.

În acest sens s-a emis Hotărârea nr.36 din 30.05.2019, de alegerea președintelui de sesiune.

În continuare secretarul comunei, arată că procesul-verbal de la sesiunea ordinară din 18.04.2019, precum și documentele supuse dezbaterii în sesiunea consiliului local de astăzi, sunt depuse în mapa de sesiune a fiecărui consilier local.

Se solicită în continuare prin partea președintelui de sesiune, dacă consilierii locali, au de făcut unele eventuale obiecțiuni, la modul cum a fost întocmit și prezentat procesul-verbal al sesiunii anterioare(18.04.2019).

Președintele de sesiune constată că nu sunt obiecțiuni la procesul-verbal, îl supune la vot, în forma prezentată și în urma votului, este aprobat, cu un număr de 11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 11 consilieri locali în funcție prezenți la sesiune.

În continuare domnul Andreuț Ilie-Iulian - președintele de sesiune, propune spre aprobare, următorul:

### PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public al comunei Șieut, în domeniul privat al comunei Șieut a suprafeței de 607 ha pășune împădurită a comunei Șieut;

2. Proiect de hotărâre privind asumarea responsabilității organizării și derulării procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor-cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor-cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli a României în perioada 2017-2023;

3. Proiect de hotărâre privind aprobarea retragerii comunei Șieut din Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Izvoarele Șieului";

4. Declarații politice, întrebări și interpelări, aprobarea unor cereri și diverse probleme curente;

Supus la vot, proiectul de ordine de zi, în forma prezentată și propus de primar, este aprobat cu un număr de 11 voturi "pentru" nici un vot "împotriva" și nici o "abținere" de consiliul local.

În continuare președintele de sesiune, solicită prezentarea spre dezbateri și aprobare documentele cuprinse la **punctului 1**, din ordinea de zi a sesiunii ordinare a consiliului local, respectiv:

1. Proiect de hotărâre privind trecerea din domeniul public al comunei Șieut, în domeniul privat al comunei Șieut a suprafeței de 607 ha pășune împădurită a comunei Șieut;

Domnul Dedean-Bortăș Ioan - primarul comunei, prezintă expunerea de motive referitor, proiectul de hotărâre susmenționat și raportul necesitate aprobării acestui proiect, cu precizarea că materialul de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sesiune a fiecărui consilier local.

Arată în continuare că prin trecerea acestor suprafețe din public în privat, comuna Șieuț ar beneficia de o compensație anuală, reprezentând contravaloarea produselor, pe care comuna Șieuț, în calitate de proprietară, nu le poate recolta, datorită funcțiilor de protecție stabilite, prin amenajamente silvice care determină restricții în recoltarea de masă lemnoasă, întrucât aceste suprafețe de pășune, fac parte din Parcul National „Călimani”, și alte arii protejate, sunt incluse în fondul forestier, conform Amenajamentului silvic și de pe aceste suprafețe de pășune nu se realizează nici un venit, prin recoltarea de produse forestiere, fiind o condiție la acordarea acestor compensații, ca aceste suprafețe de pășune, să facă parte din domeniul privat al comunei și nu din domeniul public al comunei. Pentru mai multe detalii cu privire la aceste facilități este prezent în ședința Consiliului local, domnul Ing. Pinteș Dan de la Ocolul silvic Dealu Negru, care prezintă prevederile legale de acordare a acestor compensații, modul de calcul, cine beneficiază de compensațiile respective, cine întocmește documentația respectivă și unde se depune. Arată că aceste suprafețe intrate o dată în domeniul privat al comunei nu se vor înstrăina prin diferite forme fără a avea aprobarea consiliului local.

Domnul Dumbravan Ioan, consilier local, arată faptul că o dată cu trecerea din domeniul public, în domeniul privat al comunei, a acestor suprafețe de pădure, se schimbă și regimul juridic al acestora și ele pot fi vindute, gajate sau sechestrate, conform prevederilor legale în vigoare, existând riscul pierderii acestor suprafețe de pășune prin alte mijloace, pe când în domeniul public, au un alt regim juridic mult mai strict.

Sunt mai multe discuții în cadrul consiliului local pro și contra între consilieri locali, primar, domnul ing. Pinteș Dan, cu privire la posibilitatea, ca în viitor aceste suprafețe de pășune comunală să poată fi înstrăinate, sub orice alte forme.

Domnul Cotoc Marian, consilier local, arată ca Statul prin anumite programe de finanțare de la guvern sau de la Uniunea Europeană, acordă unele compensații pentru suprafețele de păduri și pășuni comunale împădurite care se află în arii protejate, respective zona Parcurilor Naționale, cum sunt în speță aceste suprafețe de pășune comunală, aflate în Parcul National Calimani și în acest sens, comuna pierde prin faptul că din aceste suprafețe nu poate exploata nici un metru cub de lemn, nu realizează nici un venit și în cauză în care rămân în continuare în domeniul public al comunei, comuna va pierde aceste compensații acordate de stat.

Sunt discuții și întrebări la ce sumă se ridică aceste compensații, la care se răspunde din partea domnului Ing. Pinteș Dan, că compensațiile se vor ridica la circa 2 miliarde bani vechi/an, în raport de suprafața deținută.

Sunt în continuare discuții pe tema regimului public și regimului privat al acestor suprafețe de pășune comunală împădurită.

Domnul Ivan Mihai-Gheorghe, consilier local propune ca în hotărârea ce se va adopta să se prevadă un articol distinct cu o clauză de a nu fi înstrăinate, aceste suprafețe de pășune împădurite, o dată trecute în domeniul privat al comunei. Sunt din nou discuții pe această temă.

Secretarul comunei arată că va introduce, cu acordul consiliului local, în hotărârea ce se va adopta, un articol prin care să se prevadă clauza propusă de domnul Ivan Mihai Gheorghe, respectiv: „*Consiliu local interzice înstrăinarea sub orice formă, a suprafeței de 607,00 ha pășune comunală, care face obiectul prezentei hotărâri*”, sau se va formula în alt fel, cu același înțeles.

Președintele de ședință după ce constată că nu mai sunt obiecții, discuții sau întrebări, se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificările aduse.

Domnul Gotea Dumitru, secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotărâre, a fost aprobat, cu un număr de 7 voturi “pentru”(Andrecuț Ilie-Iulian, Buta Victor, Cotoc Marian, Gotea Vasile-Vasile, Oltean-Groze Teodor, Simionca Florin Ionel, Simionca Ioan și Simionca Marin-Grigore) un vot “împotriva” (Dumbravan Ioan) și două “abțineri”(Ivan Mihai-Gheorghe Olar Partenie) din totalul de 11 consilieri locali, prezenți la ședința de consiliu local, proiectul de hotărâre fiind adoptat.

Se trece în continuare la prezentarea și discutarea **punctului 2** din ordinea de zi și anume:

**2. Proiect de hotărâre privind asumarea responsabilității organizării și derulării procedurilor de atribuire a contractelor/acordurilor-cadru pentru achiziția produselor și a contractelor/acordurilor-cadru de prestare a serviciilor pentru derularea măsurilor educative, aferente Programului pentru școli a României în perioada 2017-2023;**

Domnul Dedean-Bortăș Ioan - primarul comunei, prezintă expunerea de motive referitor, proiectul de hotărâre susmenționat și raportul necesitate aprobării acestui proiect, cu precizarea că materialul de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de ședință a fiecărui consilier local.

În continuare domnul primar arată că după mai multe runde de discuții, avute la Consiliu Județean Bistrița Năsăud pe tema Programului pentru școli a României în perioada 2017-2023, prin care se acordă elevilor, cornul și laptele, conform acestui proiect de hotărâre, produsul de panificație, se poate achiziționa de către noi, de la producători de panificație din zonă, respectiv brutăriile din Șieuț, Monor sau Șieu care ar asigura zilnic aceste

produse, în stare proaspătă și nu cum se aduc acum, în unitățile școlare din comună, din sudul țării, având produsele valabilitate expirată și fiind de o proastă calitate.

O data adoptata acesta hotărâre Consiliul județean va distribui sumele respective catre bugetul local și se va trece la procedura de achiziție a produselor de panificație care se va organiza în cadrul comunei, la care pot participa orice producator de panificație din zonă. Licitatia se organizează pentru asigurarea produselor de panificație elevilor din comună, pentru anul școlar 2019-2010.

Presedintele de sedință, solicită dacă mai sunt intervenți, obiecții și discuții la cele prezentate la acest punct.

Se constată că nu mai sunt intervenți, obiecții, discutii sau întrebări și supune la vot proiectul de hotarire, în forma prezentată.

Domnul Gotea Dumitru, secretar al comunei anunță numărul de voturi, necesar adoptării acestui proiect.

În urma votului proiectul de hotarire, a fost aprobat, cu un numar de 11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 11 consilieri locali, prezenti la sedinta de consiliu local.

Se trece în continuare la prezentarea și discutarea **punctului 3** din ordinea de zi și anume:

### 3. Proiect de hotarire privind aprobarea retragerii comunei Șieuț din Asociația de Dezvoltare Intercomunitară "Izvoarele Șieului";

Domnul Dedean-Bortăț Ioan - primarul comunei, prezintă expunerea de motive referitor, proiectul de hotarare susmenționat și raportul necesitate aprobării acestui proiect, cu precizarea că materialul de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sedință a fiecărui consilier local.

Primarul comunei arată că prin A.D.I. "Izvoarele Șieului", în care au fost asociate un numar de 9 comune din cadrul Județului, respectiv comunele Măriselu, Sieu, Șieuț și Monor, Budacu de Jos, Cetate și Dumitrița și comunale Livezile, și Prundul Bârgăului, s-a stabilit de catre Consiliu director al aceste ADI, a se organiza și exercita funcția de audit intern pentru fiecare UAT-eu în parte, care din cauza neînțelegerilor avute între comune, nu s-a putut realiza acest deziderat, fapt ce a dus că aproape toate aceste comune au emis hotărâri prin care au ieșit din acesta asociație. Arată în continuare că s-a promovat un astfel de proiect de hotărâre pentru a se ieși din această asociație și comuna Șieuț, dar la o discuție avută cu primarul din comuna Șieu, s-a ajuns la conculzia ca care două comune, respectiv: Șieu și Șieuț să rămână în continuare în acesta asociație, că poate pe viitor vor apărea unele proiecte de finanțare din fonduri UE prin care ambale comune, împreună, să poate accesa diferite proiecte. Sunt unele discuții în acest sens în cadrul consiliului local, cu posibilitatea, pe viitor a se întocmi unele proiecte de finanțare în cadrul ADI "Izvoarele Șieului".

În acest sens proiectul de hotarâre inițiat se va schimba atât la denumire cât și la articolul 1, prin care se va prevedea că Comuna Șieuț nu va ieși din ADI "Izvoarele Șieului", decât numai că va rezilia Acordului de Cooperare între Asociației de Dezvoltare Intercomunitara "Izvoarele Șieului" și UAT comuna Șieuț, prin Consiliul local al comunei Șieuț, pentru organizarea și exercitarea funcției de audit intern, hotărâre doptaă va lua o altă formă.

Presedintele de sedință, solicită dacă mai sunt alte propuneri, intervenți și obiecți. Alte propuneri intervenți și obiecți nu mai sunt, din partea consilierilor. Se supune la vot proiectul de hotărâre cu modificările aduse.

Secretarul comunei anunță numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotarare.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu 11 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 11 consilieri locali, prezenti la sedinta de consiliu local.

Se trece în continuare la prezentarea și discutarea **punctului 4** din ordinea de zi și anume:

### 4. Declarații politice, întrebări și interpelări, aprobarea unor cereri și diverse probleme curente;

Domnul Primar prezintă spre aprobare cererea lui SC Vairotrans SRL Șieuț, prin care solicita transferul dreptului de folosință a apei din conducta de distributie apă Șieuț prin debranșare de la conductă a punctului de lucru de la adresa Șieuț nr.84C, și ranșarea la conducta de distributie apă Șieuț a punctului de lucru de la adresa Șieuț nr. 33B al SC SANIVAN TRANS SRL având acelaș administrator, cerere care se aprobă.

Domnul primar arată în continuare ca a aparut unele modificari legislative, în ceia ce priveste depunerea cererilor de suvenți la APIA prin faptul că de anul viitor 2020, se vor solicita fermierilor amenajamentul pastoral pentru suprafețele de pășuni și pajiști naturale, ceie ce necesită ca primaria să urgenteze întocmirea acestui amenajament pastoral în așa fel ca fermieri să poata intra în posesia acestui document înainte de depunerea cererilor pentru suvenții pe anul agricol 2020. Întocmirea acestuia necesită unele costuri care se vor calcula pe hectarul de teren finat, pajiste sau pășune, înscris în evidențele agricole ale primariei, costuri care vor fi încasate direct de firma care întocmește amenajamentul pastoral. În acest sens se vor organiza în fiecare localitate în parte, adunari publice prin care să se aducă la cunoștința fermierilor și cetățenilor acesată prevedere, prețul, consturile și modalitatea de plată, pentru întocmirea și primirea acestui document de feiecrea solicitant de suvenți APIA.

Domnul Pinteș Dan, ing. silvic la Ocolul silvic Dealu Negru, face o informare despre o măsură de subvenții acordate de UE pentru suprafețele de pădure tânără, (Masura 15.1), prin care se acorda pentru un hectar de pădure 38 Euro/anual, indiferent de regimul juridic al acestor suprafețe cu condiția de a nu se exploata timp de 5 ani.

În continuarea arată că s-au efectuat unele lucrări de împaduriri în suprafețe de fond silvic a comunei și urmează să se facă recepție la aceste lucrări, în care sens solicită și invita consilierii locali la aceste recepții, fiind planificată cu acordul consilierilor locali să înceapă în data de vineri 7 iunie 2019 în trupul „Cofuri”.

Domnul consilier Olar Partenie, care arată că a asistat personal la efectuarea unui racord de branșament pe strada Mărilor, la conducta de canalizare din proiectul de investiții de apă și canalizare care se execută în cadrul comunei, pe fonduri UE. Consideră că muncitorii de la firma care execută aceste lucrări, fac lucrările de o proastă calitate și fără nici un simț de răspundere și explică în amănunțime cum au procedat muncitorii în fapt cu drujba la tăierea țevelor și la montarea acestui racord. La fel arată că în fundul aceleiași străzi lucrările sunt încă neterminate și în acest loc, nu mai este acces la proprietățile și grădiniile din zonă, din cauza acestor lucrări. Solicită urmărirea zilnică a acestor muncitori de către persoanele responsabile, șeful lucrărilor, directorul firmei și dirigințele de șantier.

Primarul arată că și el este total nemulțumit de modul cu se lucrează pe acest șantier, precum și de comportamentul muncitorilor față de el și de cetățenii satului și zilnic se ceartă cu aceste persoane.

Primarul arată că astăzi la această ședință a fost invitat să participe domnul Șirlincan Ioan-Directorul/Managerul societății SC Record SRI Bistrița, care a câștigat licitația acestor lucrări și personal a promis primarului că va fi prezent și va veni la această ședință, dar după cum se vede încă nu este prezent. Înainte de ședință a încercat să ia legătura telefonic cu acesta dar nu răspunde deloc la apelurile primarului.

Sunt mai multe discuții pe această temă că lucrările în șantier se execută de o proastă calitate dându-se mai multe exemple negative la lucrările din cadrul localității Șieut și s-a ajuns la faptul că muncitorii aceste firme executante trebuie zilnic urmăriți și chiar pozati cu telefonul, acolo unde se constată că nu execută lucrări de calitate.

Domnul consilier Dumbravan Ioan, care arată în legătură cu lucrările la acest obiectiv de investiții, că din toamna anului trecut, de când au început lucrările pe ulita Peste Pârâu și până în momentul de față pe peretele casei de locuit a vecinului său Gotea Neluțu a lui domnul Relu este depozitat nisipul de protecție a țevelor, nisip care degradează zidul casei și deși s-a insistat la constructor, acesta nu a curățat zidul.

Arată în continuare problema pașunatului în țarina satului, cu vacile și cu turmele de oi, care încă la această oră de 30 Mai 2019, animalele nu sunt ieșite din țarina satului, pășunează și distrug culturi agricole, spre nemulțumirea sătenilor, fapt neîntâmpnat până în prezent. Întreabă de ce nu se iau măsuri prin organele de poliție față de aceste persoane, cum se face în alte sate și comune. Acest fapt este arătat și susținut și de domnul consilier Gotea Vasile, care își arată nemulțumirea în legătură cu organizarea pașunatului în satul Șieut.

Domnul Dumbravan Ioan, arată în continuare situația Căminului cultural din Șieut, în care sens se referă la faptul că în bucatăria și anexele acestuia, necesită să se facă o dezinfecție și igienizare totală din punct de vedere igienic, arătând foarte prost.

Domnul consilier Simionca Florin Ionel, care se referă la persoanele care se ocupa cu vânzarea diferitelor bunuri în centrul localității Sebiș, ocupând drumul comunal și ca acestora, pe viitor, să li se organizeze o piață volantă în curtea Căminului cultural Sebiș și să fie obligați ca după vânzare să facă curățenie, propunere la care consiliul local este de acord.

Domnul consilier Andreuț Ilie-Iulian, care se referă la faptul că anumite persoane din satul Lunca au închis unele drumuri de hotar, solicitând să se identifice aceste drumuri și dacă acestea sunt înscrise în domeniul public și există schițe de CF să se ia măsuri de deschiderea a acestor drumuri.

După ce prezedintele de ședință constată că nu mai sunt alte discuții, intervenții, obiecții, comentarii, sau întrebări, ordinea de zi fiind epuizată, declară închisă ședința ordinară a Consiliului local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces verbal, spre cele legale.



PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Andreuț Ilie-Iulian

Întocmit,  
SECRETAR COMUNA,  
Gotea Dumitru

**NOTA:** Procesul-verbal al ședinței ORDINARE, din 30 Mai 2019, a fost aprobat, în forma prezentată, în ședința ORDINARĂ a Consiliului Local Șieut, din 27 iunie 2019, cu număr de opt voturi "pentru" un vot "împotriva" și două "abținerii" din totalul de 11 consilieri locali, în funcție, prezenți în sala de ședință.

În conformitate cu dispozițiile art. 11 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, se va publica la sediul Primăriei Șieut și pe site-ul propriu: [www.primariasieut.ro](http://www.primariasieut.ro)